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NEWSLETTER 4/2023 
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1. Nová výška stravného pri pracovnej ceste a teda príspevkov na 

stravovanie od 1.10.2023 

Vzhľadom na neustále sa zvyšujúce ceny v reštauračných zariadeniach, došlo k opätovnému zvýšeniu súm 

stravného pri tuzemských pracovných cestách, a to len štyri mesiace od poslednej zmeny. 

 

S účinnosťou od 1.10.2023 sa sumy stravného pre jednotlivé časové pásma zmenili nasledovne: 

 

7,80 EUR (zo 7,30 EUR) pre časové pásmo 5 až 12 hodín, 

11,60 EUR (zo sumy 10,90 EUR) pre časové pásmo 12 až 18 hodín, 

17,40 EUR (zo sumy 16,40 EUR) pre časové pásmo nad 18 hodín. 

 

V súlade so zmenami vyššie dochádza rovnako aj k navýšeniu maximálneho možného príspevku 

zamestnávateľa na stravovanie zamestnanca na sumu 4,29 EUR (predtým 4,02 EUR) a zvýšeniu najnižšej 

možnej hodnoty stravovacej poukážky na sumu 5,85 EUR (predtým 5,48 EUR). 

  

Finančný príspevok na stravovanie je rovnaký ako suma, ktorou zamestnávateľ prispieva zamestnancom na 

jedlo alebo na stravovaciu poukážku. 

 

Uvedené ceny stravného sa upravujú opatrením, ktoré je publikované v Zbierke zákonov. 

 

 

2. FRSR využíva inštitút na elimináciu bielych koňov 

Ako sme Vás pred časom informovali, s účinnosťou od 1.1.2022 vstúpil do platnosti v rámci novely 

Daňového poriadku inštitút, ktorý oprávňuje správcu dane rozhodnúť o vylúčení fyzickej osoby, ktorá vážnym 
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spôsobom porušuje svoje daňové povinnosti, na tri roky z pozície štatutára, člena štatutárneho orgánu alebo 

člena dozorného orgánu v obchodnej spoločnosti alebo družstve.  

 

Na základe informácií zverejnených Finančnou správou SR je tento inštitút aktívne využívaný. Od začiatku 

roka 2022 totiž Finančná správa SR vydala celkovo až 146 rozhodnutí o vylúčení a spracovala 95 

diskvalifikačných listov (doručuje sa súdu). Uvedené kroky viedli k vylúčeniu štatutárov celkovo v 578 

spoločnostiach. 

 

 

3. Novela zákona o regionálnej investičnej pomoci na podporu klimatickej 
neutrality 

Ministerstvo hospodárstva SR predložilo návrh novely zákona č. 57/2018 Z. z. o regionálnej investičnej pomoci 

(ďalej len „novela“), ktorá je momentálne v medzirezortnom pripomienkovom konaní. Táto novela je súčasťou 

implementácie plánu REPowerEU, ktorého cieľom je zavádzanie energie z obnoviteľných zdrojov, 

dekarbonizácia priemyslu a podpora investícií v odvetviach strategických pre prechod na klimaticky neutrálne 

hospodárstvo (napr. výroba batérií, solárnych panelov, veterných turbín, tepelných čerpadiel, elektrolyzérov a 

vybavenia na zachytávanie a uskladnenie oxidu uhličitého). 

 

Novela zavádza mimoriadnu investičnú pomoc, ktorá je založená na už existujúcej regionálnej investičnej 

pomoci. Mimoriadna investičná pomoc je určená pre strategické odvetvia za účelom prechodu na klimaticky 

neutrálne hospodárstvo a poskytuje sa na podporu realizácie investičného zámeru v priemyselnej výrobe. 

Poskytovaná bude vo forme: 

a) dotácie na dlhodobý hmotný a nehmotný majetok, 

b) úľavy na dani z príjmov, 

c) prevodu nehnuteľného majetku alebo nájmu nehnuteľného majetku za hodnotu nižšiu, ako je hodnota 

nehnuteľného majetku alebo hodnota nájmu nehnuteľného majetku stanovená znaleckým posudkom 

 

Oprávnenými nákladmi žiadateľa o mimoriadnu investičnú pomoc sú investičné náklady na obstaraný 

dlhodobý hmotný majetok vo forme pozemkov, budov, strojov, prístrojov a zariadení a investičné náklady na 

obstaraný dlhodobý nehmotný majetok vo forme priemyselných práv, know-how a licencií. Mimoriadnu 

investičnú pomoc možno kumulovať s inou štátnou pomocou, pričom nesmie presiahnuť maximálnu intenzitu 

pomoci vypočítanú pre oprávnené náklady alebo maximálnu výšku pomoci (max. 100 % oprávnených 

nákladov). 

 

Dátum účinnosti novely sa navrhuje dňom vyhlásenia. Vývoj tejto novely budeme pozorne sledovať a 

informovať Vás v najbližších vydaniach nášho Newslettra. 
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4. Predĺženie vydávania a platnosti kvalifikovaných certifikátov pre uznaný 
spôsob autorizácie do 31.12.2024 

 Dňa 17.10.2023 bolo zverejnené aktualizované výkladové stanovisko k aplikácii vyhlášky Ministerstva 
investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky č. 511/2022 Z. z. o uznaných spôsoboch 
autorizácie. Uvedené stanovisko umožňuje používanie občianskeho preukazu alebo dokladu o pobyte s čipom 
vydanom do 20.6.2021 na platnú autorizáciu vo forme elektronického podpisu aj po 31.12.2023, a to bez 
potreby výmeny dokladu.  

Za účelom predĺženia možnosti používania občianskeho preukazu vydaného do 20.6.2021 je potrebné 
stiahnuť si nový certifikát pre uznaný spôsob autorizácie prostredníctvom aplikácie eID klient (verzia 4.4.), 
ktorý nahradí starý doklad. Podľa informácií ústredného portálu verejnej správy ide len o dočasné riešenie, 
nakoľko nové certifikáty sú aktuálne vydávané s platnosťou len do 31.12.2024 (platnosť certifikátov vydaných 
pred 11.10.2023 sa končí 31.12.2023). 

Aplikácia eID klient v jej aktuálnej verzii používateľa automaticky upozorní na blížiaci sa koniec platnosti 
certifikátu. 
 
 

 

5. Novela zákona o DPH – nové znenie návrhu zákona 

V predchádzajúcom vydaní nášho newslettera, sme Vás už informovali o  novele zákona č. 222/2004 Z. z. o 

dani z pridanej hodnoty (ďalej len „Novela“).  Novela prešla medzirezortným pripomienkovým konaním, ktoré 

prinieslo viaceré zmeny oproti pôvodnej verzii.  

 

Prinášame Vám vybrané najdôležitejšie zmeny: 

 

• Registračná povinnosť tuzemských zdaniteľných osôb – pôvodný návrh Novely zvyšoval obratovú 

hranicu z aktuálnych 49 790 EUR na 50 000 EUR. Okrem pôvodného návrhu bola zavedená aj nová, vyššia 

hranica vo výške 62 500 EUR. V prípade, že daňovník presiahne v danom kalendárnom roku obrat 50 000 

EUR, platiteľom DPH sa stáva od 1. januára nasledujúceho kalendárneho roka. Ak sa stane, že jeho obrat 

dosiahne limit pripadajúci pre vyššiu hranicu, platiteľom sa stáva už v momente dosiahnutia sumy 62 500 EUR. 

Ak nastane situácia, kedy daňový subjekt podá žiadosť o registráciu z titulu dosiahnutia nižšej hranice 50 000 

EUR a do konca kalendárneho roka nastane významná zmena, vďaka ktorej sa stane platiteľom okamžite, je 

povinný takúto skutočnosť ihneď oznámiť daňovému úradu. 

 

Do NR SR sa taktiež dostal poslanecký návrh na zvýšenie obratovej hranice pre DPH registráciu až na 75 000 

EUR, čo by podľa predkladateľov malo znížiť administratívnu záťaž pre malých podnikateľov. 

 

Predlžuje sa tiež lehota na podanie žiadosti o registráciu, a to z 5 kalendárnych dní na 5 pracovných dní, a to 

odo dňa, kedy bol presiahnutý obrat alebo kedy sa zdaniteľná osoba stala platiteľom dane z iného titulu. 

Rovnaká lehota na podanie žiadosti o registráciu by sa mala vzťahovať aj pre zahraničnú zdaniteľnú osobu, 

pri ktorej bola lehota pôvodne nastavená na bezodkladne. 
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• Oneskorená DPH registrácia – zavádza sa definícia pre platiteľa, ktorý si nesplnil svoju registračnú 

povinnosť podľa § 4 alebo § 5 zákona o DPH alebo táto  registrácia vznikla s oneskorením. Vzťahuje sa to aj 

na platiteľa, ktorý si nesplnil oznamovaciu povinnosť z titulu dosiahnutia nižšej hranice, v prípade že do konca 

roka nastane významná zmena, vďaka ktorej sa stane platiteľom okamžite. 

 

• Oslobodenie od dane – do Novely sa dopĺňa, že nadobudnutie tovaru z iného členského štátu EÚ nie 

je predmetom dane, ak je nadobúdateľom nezdaniteľná osoba, ktorej vzniká nárok na vrátenie dane (vrátenie 

dane osobám, ktoré používajú medzinárodné výsady a imunity). 

 

• Daňové priznanie – tuzemským platiteľom nevznikne povinnosť podať DPH priznanie v prípade, že v 

zdaňovacom období uskutočnia iba transakcie, ktoré sú oslobodené od dane podľa § 28 až 42 zákona o DPH 

(napríklad finančné alebo poisťovacie služby). 

 

Účinnosť Novely bola po medzirezortnom pripomienkovom konaní posunutá, pričom väčšina ustanovení by 

mala nadobudnúť účinnosť k 1.1.2025. 

 

 

6. Krátke správy 

Na medzinárodnej daňovej scéne je okrem iného nové aj nasledovné: 

 

▪ V októbri 2023 bola Radou EÚ prijatá smernica DAC8 na posilnenie administratívnej spolupráce 

daňových správ členských štátov EÚ. Hlavné zmeny súvisia s oznamovaním a automatickou výmenou 

informácií o príjmoch z transakcií s krypto-aktívami, ako aj s výmenou cezhraničných záväzných 

daňových stanovísk týkajúcich sa majetných fyzických osôb. 

 

▪ Európska komisia zverejnila návrhy smerníc upravujúcich zdaňovanie príjmov právnických osôb v 

Európe. Ide o smernicu BEFIT, ktorá upravuje zdaňovanie príjmov nadnárodných spoločností 

založené na spoločnom základe dane, a smernicu Európskej únie o transferovom oceňovaní, ktorou 

sa navrhujú harmonizované pravidlá transferového oceňovania a harmonizovaná dokumentácia k 

transferovému oceňovaniu v rámci EÚ.  

 

▪ V októbri 2023 bol OECD zverejnený text nového multilaterálneho dohovoru na implementáciu časti 

A prvého piliera, ktorý sa zaoberá daňovými výzvami z digitalizácie a globalizácie hospodárstva. 

 

Ďalší vývoj a smerovanie týchto smerníc budeme sledovať a primerane Vás informovať v ďalších vydaniach 

nášho Newslettra. 

 

Na slovenskej daňovej scéne je okrem iného nové aj nasledovné: 

 

▪ Finančná správa Slovenskej republiky („FR SR“) zverejnila informáciu k výške asignovaných daní (k 

použitiu 1 % až 3 % zo zaplatenej dane) tretiemu sektoru z podaných daňových priznaní k dani z 
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príjmov za rok 2022. Výška poukázanej dane oproti zdaňovaciemu obdobiu 2021 narástla o približne 

12 miliónov EUR, a to na takmer 94 miliónov EUR, pričom nejde o finálnu sumu, keďže FR SR zatiaľ 

nespracovala všetky vyhlásenia o poukázaní dane. 

 

 

7. Návrh novely postupov účtovania 

 Ministerstvo financií SR zverejnilo predbežnú informáciu o návrhu opatrenia, ktorým sa mení a dopĺňa 

opatrenie MF SR č. 23054/2002-92 ustanovujúce podrobnosti o postupoch účtovania a rámcovej účtovej 

osnove pre podnikateľov účtujúcich v sústave podvojného účtovníctva (postupy účtovania). 

 

Cieľom návrhu je zosúladenie terminológie postupov účtovania s novým zákonom o premenách obchodných 

spoločností a družstiev, keďže súčasné znenie postupov účtovania pracuje len s pojmami a inštitútmi, ktoré 

boli ustanovené v Obchodnom zákonníku. V súvislosti s uvedenou zmenou je plánované aj doplnenie postupu 

účtovania pre nový inštitút odštiepenia. 

 

 

 

 

 

 

Tento Newsletter je produktom TPA. 

S pozdravom, 

 

Váš TPA tím. 

 

Kontakt:   

TPA Slovensko 

Blumental Offices II  

Nám. Mateja Korvína 1 

811 07 Bratislava 

 

TPA Slovensko 

Štúrova 27 

040 01 Košice 

 

Tel.: +421 (02) 57 351 111  

 

www.tpa-group.sk 

www.tpa-group.com  

 

Ak si želáte dostávať pravidelné informácie, prihláste sa k odoberaniu Newslettera na našej webovej stránke. 
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